

В соответствии с Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации №412 от 29 мая 2006 г. 30 октября – 2 ноября в Москве состоялся V Всероссийский конгресс эндокринологов.

В работе конгресса приняли участие **1247** человек из **82 регионов России**, а также Белоруссии, Украины, Казахстана, Азербайджана, Киргизии, Узбекистана, Армении, Великобритании, Италии, Нидерландов, Швейцарии. Среди участников конгресса 2 академика РАН и РАМН, 5 академиков РАМН, 6 членов-корреспондентов РАМН, 81 профессор, 104 доктора медицинских наук, 159 кандидатов наук, 12 заслуженных врачей Российской Федерации.

Открыл конгресс и выступил с пленарным докладом «От узкой медицинской специальности – к медицине высоких технологий. Эндокринологическому научному центру 80 лет» председатель Российской ассоциации эндокринологов академик РАН и РАМН И.И. Дедов.

На конгрессе работали следующие секции: генетика и иммунология эндокринных заболеваний; молекулярные и биохимические аспекты эндокринологии; заболевания щитовидной и околощитовидных желез; заболевания гипоталамо-гипофизарной системы; эндокринопатии детского возраста; диагностика и лечение заболеваний надпочечников; болезни репродуктивной системы; остеопороз и остеопатии; метаболический синдром; ожирение; эндокринная кардиология; терапевтическое обучение и психосоциальные аспекты эндокринных заболеваний; вопросы преподавания эндокринологии в высшей школе.

Большое внимание на конгрессе было уделено проблеме сахарного диабета и его осложнений. В настоящем номере редакция публикует ряд доложенных на секционных заседаниях материалов, посвященных сахарному диабету.

Всего на секционных заседаниях было заслушано 172 доклада и представлено 64 стендовых доклада по различным проблемам эндокринологии. Прочитаны 4 пленарные лекции: академиком РАН и РАМН Е.И. Чазовым, доктором медицинских наук Л.Я. Рожинской, а также профессором Д.Метьюзом из Великобритании и профессором М. Циммерманом из Швейцарии.

Редакция публикует Резолюцию конгресса, состав руководящих органов Российской ассоциации эндокринологов и руководителей входящих в нее секций.